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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:928 Vattkoppsvaccin i det allmänna vaccinationsprogrammet för 
barn

Utredningen om vattkoppsvaccination tog alldeles för lång tid, men den 2 
oktober 2024 lämnade Folkhälsomyndigheten in förslag till regeringen om att 
vaccination mot vattkoppor snarast ska ingå i det allmänna 
barnvaccinationsprogrammet.

I många decennier har det funnits vaccin mot viruset, och många länder har 
för länge sedan infört vattkoppsvaccination, med mycket goda resultat för 
befolkningen. Syftet med vattkoppsvaccination är att minska sjukdomsbördan 
och smittspridningen av vattkoppor i samhället. Då skyddas även särskilt 
sårbara individer indirekt från att exponeras för en sjukdom som kan orsaka 
allvarliga komplikationer som kräver sjukhusvård. Dessvärre tar sjukdomen 
cirka åtta liv per år i Sverige. Smittskyddslagen fastslår att smittsamma 
sjukdomar ska omfattas av nationella vaccinationsprogram om kriterierna 
uppfylls, vilket Folkhälsomyndigheten har bedömt vara fallet. 
Vattkoppsvaccination handlar också om en jämlik hälso- och sjukvård. I dag 
kan den som vill vaccinera sitt barn söka sig till privata aktörer och får då 
betala runt 1 700 kronor för full dos.

Rekommendationen från Folkhälsomyndigheten har mottagits med glädje från 
hälso- och sjukvårdspersonal. Exempelvis har Region Norrbottens 
smittskyddsläkare sagt: ”En trippelvinst med nationellt vattkoppsvaccin.”

Baserat på Folkhälsomyndighetens uträkningar är det en kostnadsbesparande 
insats som innebär att en investering på 307 miljoner kronor i allmän 
vattkoppsvaccination ger 440 miljoner kronor tillbaka redan efter fem år. Efter 
15 år skulle besparingen uppgå till 1,9 miljarder kronor. Vid ikappvaccination 
blir besparingen ännu större: 750 miljoner kronor på fem år, och 2,4 miljarder 
på 15 år. Cirkulationen av viruset förväntas dessutom försvinna helt inom sex 
till åtta år – ett tidsspann som halveras vid tillägget av ikappvaccination. Det 
finns således mycket goda skäl, både medicinskt, mänskligt och ekonomiskt, att 
snarast fatta beslut om införande av vattkoppsvaccination i det allmänna 
vaccinationsprogrammet för barn.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:
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Avser ministern, inom sitt ansvarsområde, att nu verka för att införa 
vattkoppsvaccination i det allmänna vaccinationsprogrammet för barn?

………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


